

東九龍地域徽及地域章的演變



舊地域徽
Old Regional Togo

香港童軍總會為了配合當時童軍運動發展的需要，自1976年7月1日起，擴展黃大仙、慈雲山、觀塘、西貢及調景嶺一帶，設立東九龍地域。在1977年，東九龍地域徽正式產生。

自1985年3月1日，黑底白徽的地域章正式面世，東九龍地域的童軍成員及領袖自此起，必須把地域章縫在制服的右袖上。

由於黑底白徽的地域章已使用超過20年，地域藉2006年為地域成立30週年，重新設計地域章，並由2006年10月8日起採用，直到2006年12月31日起正式取代此章。

新東九龍地域章的設計概念

東九龍地域的新地域章以古龍形玉珮為設計藍本，玉珮上方印有東九龍地域徽號，下方刻有篆體「東九龍」字樣，而中間則以白色把玉珮和海浪分開。新地域章特意揉合古代的設計，表示東九龍地域會建基於過往的發展根基，繼續推動童軍運動。



舊地域章
Old Regional Emblem

地域章下方呈現的藍色波浪紋，表示東九龍地域的童軍運動像海浪般充滿生氣、不斷延伸，八個波浪紋更代表東九龍地域轄下的八個區，同時，亦代表東九龍地域轄下的白沙灣譚華正海上活動中心。

在顏色上，地域章以代表東九龍地域的顏色——深資童軍的棗紅色為底色，配合淺棕色、天藍色及白色，希望這個彩色的設計，能予人煥然一新的感覺！



新地域章
New Regional Emblem



發揮小隊合作精神 增加對天主教教理的認識 —— 2006年度主教盾比賽 (Bishop Shield 2006)

文：香港公教童軍協會 郭志強

2006年度主教盾比賽 (Bishop Shield 2006) 是由香港公教童軍協會舉辦之一項全港天主教旅團的比賽。宗旨是讓香港各天主教學校、堂區、善會根據香港童軍總會及香港女童軍總會的政策、組織及規條而成立之童軍旅團隊伍，從活動中學習和履行童軍誓詞的「對神明，盡責任」。透過比賽活動，參加者可發揮小隊合作精神，從而互相交流和切磋，培養對天主教信仰和教理的認識，以言行實踐耶穌基督的信仰。



本年度的主教盾比賽已於10月21日在香港筲箕灣慈幼中學舉行，當日共有28隊來自不同旅團的隊伍參加，包括幼童軍及小女童軍、童軍及女童軍。比賽以童軍技能為基礎，參加者將所學的童軍技能運用於當中，包括石膏模製作、先鋒紮作、圖像製作、話劇表演、聖經常識問答、尋寶遊戲，以及考驗聽力和視力的金氏遊戲等。

本年度的主教盾由天主教伍華小學——東九龍第89隊小女童軍獲得。各組別的成績分別如下：

幼童軍組

- 冠軍：港島第1464旅幼童軍B隊 (香港仔聖伯多祿天主教小學)
- 亞軍：九龍第107旅幼童軍 (大角咀天主教小學)
- 季軍：港島第1464旅幼童軍A隊 (香港仔聖伯多祿天主教小學)

小女童軍組

- 冠軍：東九龍第89隊小女童軍 (天主教伍華小學)
- 亞軍：新界第33隊小女童軍 (沙田聖母無玷聖心學校)
- 季軍：東九龍第15隊小女童軍 (聖愛德華天主教小學)

童軍組

- 優勝隊：港島第15旅 (香港華仁書院)

女童軍組

- 優勝隊：東九龍第26隊女童軍 (聖安當女書院)

